



2018年2月9日 星期五

丁酉年十二月廿四



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23199期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新年贺信

新华社北京2月8日电 2月8日,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新年贺信。

习近平在贺信中表示,值此中越两国人民的传统节日春节即将到来之际,我代表中国共产党和中国人民并以我个人的名义,向总书记同志,并通过你向越南共产党、越南人民致以诚挚的新春问候和祝福。习近平表示,刚刚过去的2017年是中越关系发展进程中具有重要意义的一

年。我同总书记同志再次实现历史性互访,我们达成的广泛共识已经转化为两国交流合作的累累硕果。2017年中越“一带一路”与“两廊一圈”战略对接迈出重要步伐,双边贸易额实现1000亿美元目标,人员往来近1000万人次,两国人民从双边关系发展中有了更多的获得感。

习近平指出,2018年是中越建立全面战略合作伙伴关系的第十个年头。展望未来,中国共产党愿同越南共产党一道,加强对中越关系发展的政治引领,弘扬传统友谊,深化全面合作,不断拓展中越关系发展广度和深度,更好为两国和两国人民谋幸福、为社会主义事业谋发展、为人类社会进步事业作贡献。两党两国高层特别是最高领导人保持经常接触,对双边关系发展发挥着关键的战略引领作用。我愿同总书记同志保持密切沟通,携手推动中越关系行稳致远、更上层楼。

(下转第五版)

省委常委会会议强调

贯彻习近平强军思想落实党管武装制度 坚定不移推动国防动员和后备力量建设

本报8日讯(记者曹忠义)8日下午,省委书记、省人大常委会主任、省军区党委书记张庆伟主持召开省委常委会会议,深入学习贯彻习近平强军思想,落实党管武装制度,研究解决事关驻黑龙江部队建设发展的重大问题。

陆昊、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、李雷、甘荣坤、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅、杜和平出席会议。黄建盛、胡亚枫、孙坤及杨俊兴、刘文东、邱月潮、孙会兵、侯树山列席会议。会议传达学习了中央军委扩大会议精神,听取了省军区工作汇报。齐齐哈尔市、七台河市、伊春市委书记作了党管武装工作述职,其他市(地)和单位作了书面述职。会议还研究讨论了有关文件。

会议指出,过去一年,全省各级党委、政府和驻黑龙江部队,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻党中央、国务院、中央军委决策部署,全面落实军委扩大会议、军委改革工作会议精神,军地协力推进国防和军队建设,各项工作都取得了显著成绩。

会议强调,要贯彻政治建军方略,坚决维护党中央权威和集中统一领导。强化思想引领,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位,不断强化思想政治教育,确保军心意志凝聚在党的旗帜下。坚持党的领导,坚决贯彻军委主席负责制,确保党指挥枪的原则落地生根。增强“四个意识”,坚决维

护习近平总书记在党中央和全党全军的核心地位,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要始终牢记使命任务,积

极做好军事斗争准备。高度重视备战工作,加强国防动员工作,完善方案计划,提升组织动员力、快速反应力、支援保障力。牢固树立实战导向,狠抓实战化军事训练,提高机动作战、立体攻防能力。切实搞好国防教育,进一步激发广大干部群众维护和平、捍卫主权的爱国之心。

会议强调,要统筹富国强军目标,深入推进建军融合发展。向重点领域聚焦发力,找准“军转民”“民参军”的切入点和结合点,形成全要素、多领域、高效

益的军民融合发展格局。注重体制机制创新,健全完善政策措施,不断优化军民融合发展相关政策。强化集中统一领导,加强军地各领域各部门和各层级的统筹协调,最大限度地发挥军地双方作用。

会议强调,要切实强化组织领导,为国防和军队建设提供坚强保证。各级党委、政府和军事机关要认真履行党管武装职责,不断健全领导决策机制、工作运行机制、服务保障机制,切实提升党管武装实效。

会上,张庆伟向驻黑龙江部队全体官兵致以亲切问候,并提前表达节日祝愿。

省直有关部门、各市(地)主要负责同志及省军区负责同志参加会议。

《人民日报》2月8日刊发省委书记张庆伟署名文章——

把党建的担子挑起来

张庆伟

各级党组织和党员领导干部要紧紧围绕咬住责任二字,抓住问责这个要害,始终坚持问题导向,敢于刀刃向内,以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气,解决好管党治党中存在的突出问题。

党的十八大以来,我们坚决落实党中央决策部署,在落实管党治党责任,抓好党建工作等方面取得了一些成绩。但从巡视和查处问题情况看,一些党组织虚化、弱化、边缘化等问题仍然比较严重。有的地方和单位“一把手”重大决策不经集体研究,违背民主集中制原则,决策一言堂、用一句话、花钱一支笔。有的民主生活会走过场,甚至还开成了表扬会,相互吹捧。有的班子之间不团结,相互拆台,分帮结派。个别地方党委管党治党已经不是“宽松软”问题,而是极端不负责任,全委会、常委会、书记专题会都不按规定召开,贯彻中央和省委决策部署

署皮潦草、蜻蜓点水,甚至传达中央和省委文件也只念念标题。群众身边的不正之风和腐败问题多发,群众对“苍蝇”乱飞问题反映强烈,全面从严治党还没有传导到基层。

出现这样的问题,归根到底是党建工作抓而不紧、抓而不实,管党治党责任落实不力、落实不到位等造成的。一些党组织对责任认识不清、落实不力,这在各市县、国企、事业单位中不同程度存在。有的每年开个会、讲个话、表个态、签个责任书就万事大吉,没有真正抓真管,对问题不处置、不亮剑,甚至姑息纵容、遮丑护短。有的管党治党不担当,把责任甩给纪委,以纪委监督责任代替党委主体责任。有的新官不理旧账,对巡视发现的问题整改敷衍应付,甚至弄虚作假、欺骗组织。究其原因,有的是私心作怪,怕得罪人、丢选票;有的是老好人

心态作祟,事不关己高高挂起;有的是自身屁股不干净,底气不足、硬不起来。

全省各级党组织和党员领导干部要把落实管党治党政治责任作为最根本的政治担当,真正严起来,层层传导压力,强化主体责任和监督责任。各级党委(党组)要敢抓敢管,把抓好党建作为最大政绩,牢固树立不管党治党就是严重失职的理念,真正把担子挑起来。要加强上级纪委对下级纪委的领导,完善地方纪委派驻体制机制,强化监督职责。党委书记要当好党建第一责任人,对党负责,对本地区本单位的政治生态负责,对干部健康成长负责,把责任传导给所有班子成员,压给下面的书记,确保责任落到实处。各级党员领导干部要履行好“一岗双责”,对承担的党建责任签字背书,做到守土有责、守土尽责,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

新一届省委高度重视党建工作和政治生态建设,向全省人民庄严承诺:力争在本届5年任期内实现党内政治生态根本好转。省委制定下发了关于推进风清气正政治生态建设的《意见》和从严治党制度办法,明确了牢固树立“四个意识”、增强领导班子凝聚力、坚持正确用人导向、推动风正气正向纵深发展等4个方面主要任务,为全省加强党的建设和政治生态建设明确了目标方向。

各级党组织和党员领导干部要紧紧围绕咬住责任二字,抓住问责这个要害,始终坚持问题导向,敢于刀刃向内,以壮士断腕、刮骨疗毒的勇气,解决好管党治党中存在的突出问题,把党的领导体现到全面从严治党的各个方面,营造风清气正的政治生态,用党的建设的成果推动黑龙江经济社会发展和全面振兴。

原载于《人民日报》5版

陆昊讲话

提高思想认识坚定必胜信心 持续聚焦发力打好脱贫攻坚战

张庆伟在省扶贫开发领导小组会议上强调

本报8日讯(记者曹忠义
王坤)8日上午,省扶贫开发领导小组会议在哈尔滨召开。会议全面贯彻党的十九大、中央经济工作会议、中央农村工作会议和全国扶贫开发工作会议关于脱贫攻坚工作一系列重要部署,深入落实习近平总书记扶贫开发重要战略思想,总结2017年脱贫攻坚工作,研究部署2018年重点工作。省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持会议并讲话。他强调,全省上下要深刻领会习近平总书记关于脱贫攻坚的一系列重要讲话精神,坚决落实好党中央关于脱贫攻坚工作的部署新要求,以强烈的责任感和使命感,打好脱贫攻坚战。

陆昊在会上讲话。陈海波、李海涛、王爱文、贾玉梅、孙东生、毕宝文、程志明、聂云凌、刘忻、赵雨森、张显友、马立群、庞达出席会议。

会议书面传达了汪洋同志在全国扶贫开发工作会议上的讲话精神,传达了汪洋同志对我省脱贫攻坚工作的批示精神,通报了全省纪检监察机关和巡视巡察机构发现查处扶贫领域突出问题,部分单位书面汇报了脱贫攻坚进展情况,听取了省扶贫办《2018年脱贫攻坚工作要点》和《2017年扶贫对象动态管理和贫困县退出核查评估情况》的汇报。

在认真听取有关汇报和与会同志发言后,张庆伟指出,过去的一年,省委省政府坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程来抓,坚持问题导向,迅速整改提高,进一步完善政策体系,增强产业扶贫能力,提升兜底保障水平,扎实推进驻村帮扶,形成大扶贫格局,突出扶贫领域执纪问责,扭转了被动局面,为打好脱贫攻坚战奠定了重要基础。

张庆伟强调,要增强对脱贫攻坚极端重要性、艰巨性、紧迫性的再认识,时刻保持清醒头脑,克服麻痹大意思想,拿出更大力度、更多力量做好脱贫攻坚工作。要提高脱贫攻坚质量,向深度深度贫困聚焦发力,解决好特困群体基本生活,实现“两不愁三保障”。向产业扶贫和增强内生动力聚焦发力,发展带动能力强、增收可持续的好项目,让贫困户充分参与、真正受益,建立正向激励机制,调动贫困户自力更生脱贫积极性。向提高群众满意度聚焦发力,用心用情做好群众工作,确保脱贫攻坚全程精准、公平公正,让贫困群众感受到实实在在的变化,增强获得感,提高满意度。要进一步强化责任落实,形成帮扶合力,突出作风整顿,持续加大扶贫领域腐败问题惩处力度,扎实做好今年脱贫攻坚工作。

陆昊强调,要深刻领会习近平总书记对当前扶贫工作的重要讲话精神,进一步增强针对性。既要抓好因病致贫等共性问题,还要着力解决工作作风跑粗,在兜底政策保障基础上,组织有劳动能力的贫困户干起来。一要把干部作风、产业扶贫能力向延伸,以作风攻坚促进脱贫攻坚,坚持教育引导,有针对性地示范和实践培训,查处调整相结合。二要牢牢把握“两不愁三保障”核心标准,既要正面部署工作,又要注重指导,及时纠正偏差,保证公平和可持续。三要集中力量解决难题。解决因病致贫要注重把在新农合基本报销和住院治疗报销之间的慢性病日常医疗负担控制在相对合理范围,解决饮水安全问题要加大投入,也要加强对基层的指导督导;产业扶贫要通过调整种植结构、畜牧业、农村电商等在村里就近就便干起来;要通过信息化手段推动扶贫工作公开透明、接受监督;相关部门要针对难点问题特别是各种资金拨付有针对性制定政策措施。

省扶贫开发领导小组成员、民主党派、贫困县退出核查组、第三方评估组、省直有关部门主要负责同志参加会议。

实施找矿项目349个 出让矿业权134宗 我省矿产资源开发取得突破性进展

本报讯(孙佳岩 记者谭迎春)按照省委省政府把资源优势转化为经济优势的部署,省国土资源厅科学确立了“调、保、压、控、扶、简、抢”八字找矿布局方针。截至2017年底,累计投资23.58亿元,实施地质找矿三年专项行动349个,取得超预期成果,实现了重大突破。

据悉,我省新发现中大型矿产地12处、有进一步勘查潜力的矿产地32处,成功出让矿业权134宗,成交价9.15亿元,超出底价近4亿元,通过石墨等矿产资源开发与深加工项目招引资金102.7亿元。牵头组织中俄博览会东北亚矿业合作会议、石墨资源开发专题推介会,为打造千亿元产业奠定了基础,搭建了平台。

今年我省将以“五头五尾”为抓手,在延伸产业链条上下功夫。推进地质找矿专项成果显现和科

回家路 快速畅通便捷

□本报记者 吴利红

春运开始,走进机场、火车站、客运车站,目之所至,人头攒动。回家的人,满脸喜悦,归心似箭,他们要在最短的时间内,踏上归途。

公铁联运 火车“直通”到家

通河县的张希洪准备6日乘坐从香坊火车站开往石家庄的K940次列车。他原本想找朋友送他到哈尔滨坐火车,听说通河开通了“公铁联运”,公路与铁路零距离换乘,于是张希洪10点坐“公铁联运”汽车,3个多小时后到达哈尔滨,稍

作休息便坐上了开往石家庄的K940次列车。张希洪说,“公铁联运”就像把铁路“延伸”到了家门口儿一样,出行真是太方便了。

省铁路部门和交通部门加快推进“公铁联运无轨站”建设进程。“铁路无轨站”是铁路部门在没有铁路经过的市、县,设置具有购票、取票、候车、物流等功能的铁路站点,通过开通“公铁联运”班车与就近的火车站无缝对接,实现公路与铁路零距离换乘,把铁路“延伸”到偏远地区群众的家门口。

去年11月,全省首个“铁路无轨站”在甘南县运营以来,极大方便了百姓出行,甚至延伸到了内

蒙古的阿荣旗。目前,齐齐哈尔地区“铁路无轨站”每日可实现18个方向83个班次的旅客运输,周边乡镇群众可在无轨站直接乘公铁联运班车到达齐齐哈尔火车站乘车。今年春运期间,包括

甘南、宾县、木兰、通河在内的我省25个地区的群众可以通过设置在家门口的“铁路无轨站”服务,实现公路与铁路零距离换乘。

(下转第三版)

行走新时代 感受新风貌

便捷回家路

